

# 网友呼吁:给环卫工发顶棉帽吧

城管部门回应说,发的棉衣带帽子,防风也防雨

昨天南京最低气温达到零下3度,顶着寒风,环卫工们坚守在马路上。“他们全年戴着‘四季帽’,一层单帽在这么低的气温下不能御寒,不少环卫工只好帽上加帽。”网友发帖呼吁,能不能在冬天给环卫工发顶棉帽。

□快报记者 赵丹丹

## 环卫工的“四季帽”

“环卫工的帽子被戏称为四季帽,因为一年四季都要戴它,夏天三十七八度的高温要戴它,冬天零下六七度也要戴它,不戴就不符合要求,还要扣钱。”昨天一名网友发帖称,连日来他跑了四个区,走访近40名环卫工人,发现好多环卫工都上了岁数。南京的冬天很冷,凌晨就从热被窝里起来工作的环卫工们,还戴着单帽,有些人冻得实在吃不消,只好戴两顶帽子。

这名网友呼吁,在严寒的冬季,能不能给环卫工人发顶棉帽来挡挡寒气。

这名网友还贴出了环卫工

的照片,照片里,不少环卫工为了御寒,在单帽外面戴上一顶毛线帽,或是套了个羽绒服的帽子,还有的用大围巾把头裹得紧紧的。

## 环卫工说

**有顶棉帽当然好,棉衣后的帽子也可以戴**

昨天南京最低气温达到零下3度,在路上行走的人们都冻得缩起了脖子。寒风下,负责石婆婆庵一带保洁的陈师傅的两颊都冻红了。陈师傅说,一年四季都戴这么一顶单帽,冬天两个耳朵露在外面,冻得生疼。她说,考虑到黄色帽子有警示作用,戴

帽子是硬规定。“都习惯了,冷的时候就扎个围巾,把头护住。”她说,能有顶棉帽当然最好。

长江路附近负责保洁的周师傅,在小黄帽外面又套了个棉衣上拆卸下的帽子,遮住脖子和脸颊。她说,主要是早上一出门时比较冷,干起活来出了汗,就可以把外面的帽子摘下来了。当被问到希不希望有顶棉帽时,她说戴棉帽也不能遮住耳朵,不然会妨碍听到汽车喇叭声,容易发生危险。她说,今年年初刚发了棉衣,后面就带帽子,冷时可以戴起来。

## 城管部门说

**棉帽并不太合适户外作业用**

今年年初,南京市城管局给全市8000多名环卫工发放了冬季防风防雨制服。工作服是橘黄色的中长款棉衣,外面是防风防雨的冲锋衣面料,衣服上有安全

反光条,背后印有“南京环卫”字样。棉衣里面是真空棉内胆,可以脱卸。裤子是夹层的,穿上去很防风,而棉鞋则是黑色高帮鞋、牛筋底。但是,并没有发放棉帽。

南京市城管局环卫处李科长表示,之所以没有发放棉帽,主要是考虑到棉帽并不太适合环卫工户外作业使用,戴上时很暖和,但一旦工作起来,劳动量很大,环卫工人一出汗,棉帽就会湿漉漉的,再继续戴很容易引发感冒等。所以设计时棉衣后面本身就是带帽子的,防风防雨,如果环卫工觉得冷可以戴上,热了就拿下,挂在后面也不碍事。

他称,今年开始执行的《环卫工人劳动防护用品发放标准(试行)》规定,明确了南京环卫11个主要工种劳动防护用品发放的数量和种类,其中包括每两年发放一套冬季工作服,以及要按规定时间发放夏季工作服,工作帽、口罩、雨衣、乳胶手套等。

**后续报道**难道,就这样放弃治疗?

## 环卫工送来半月生活费

捐款总额达9000元



沈师傅(右)到医院探望玥玥,并送去了200元钱

图片由郭先生提供

快报讯(见习记者 王颖菲)“本来想捐一个月生活费的,但这个月工资还没拿,全捐了就没钱吃饭了。”环卫工沈现台认真地说。昨天,得知生白血病的小玥玥的情况后,沈师傅特意带上200元,送到玥玥的病房。200元是沈现台半个月生活费,“大不了多喝几天稀饭就是了,看到比我们更困难的,总想着得帮帮。”

沈现台是邳州市人,他和妻子曾永芹都是环卫工,负责军区总院门口一带的垃圾清扫工作。沈师傅说,他们夫妻二人每月一共能拿2600元的工资,其中生活费400多元,水电一个月近200元,房租600元。家里一个18岁的女儿和一个20岁的儿子暂时没有工作,夫妻俩每月还要为老家寄去一些生活费,日子过得紧巴巴的。可是,在听说了小玥玥的情况后,他们还是决定,要力所能及地帮一把。“父母的心情是一样的,这么可爱的女儿,明明可以治好,如果因为没钱中断治疗,要伤心死了。”

玥玥父亲郭仕洪感动地说,“你们每个月也苦不了多少钱,还来帮助我们。”他说,等女儿病好了,一定登门拜谢。郭仕洪说,自从媒体报道了玥玥的情况后,已经收到好心市民的捐款9000多元。他想对这些好心人说一声,谢谢。

一次化疗至少3万多块钱,郭仕洪打算回老家,把二三十棵树卖了,先凑一两千元。

如果您想献出一份爱心,可汇款至郭仕洪农业银行的账户,账号:6228 4803 9380 6346 317。

## 晚饭一起吃,就是幸福



曹平和张雅琴  
快报记者 顾炜 摄

### 嫁给他是看中他有责任心

眼前的曹平红光满面,可张雅琴说,10年前,他瘦得不成人样。当时,前妻患癌住院,家里还有老人和孩子需要照顾。曹平没跟单位领导和同事说,一个人硬扛着。直到曹平的前妻走了,同事们才知道这5年曹平是怎么熬过来的。

张雅琴被曹平的责任心打动,时不时帮他做事。感情随着时间越积越多,还“单”着的张雅琴嫁给了曹平,“就是觉得这个人好,有责任心。”

### 他是她的“闹钟”和天气预报员

同在一个车队,但曹平开的是夜班车802路,每天从23:00开到次日6:00,张雅琴开30路,工作时间是5:00到14:00,“所以,每天一起吃晚饭是我们最温馨的时刻。”

曹平说,夜深人静时开车,人容易犯困,“我以前常常带一

根辣椒,困了就咬一口。”不过,现在他不用这“招”了,“她给我备了薄荷糖,比辣椒好吃!”

老婆上班的时候,曹平还没下班,于是他当起了老婆的小闹钟:每天提前半小时打电话叫醒她。张雅琴说,她已经习惯了老公的“起床电话”,“他会跟我说,今天天冷,上冻了;下雨了,带伞……有时还帮我找车。”幸福洋溢在她的脸上。

### “心态好,人才会快乐,车才能开好”

开车虽苦,但夫妻俩乐在其中,搭载的很多乘客成了他们生活中的朋友。

“曹平,最近还好吗?”采访时,曹平接了个电话,原来是一位80多岁的乘客。“那天,老人家上我车,我扶他坐下,他要了我的号码,隔一段时间就会和我聊天。”曹平说。

开夜班车,即使有醉汉上车吐得一塌糊涂,曹平也不抱怨,还扶对方下车。他说,心态好,人才会快乐,车才能开好。

## 现代快报 成长周刊

# 冲刺“小高考” 名师公益讲座

12月18日(周日),快报邀名师助你“小高考”冲

讲座时间:12月18日9时30分正式开场(请提前10分钟入场)

讲座地点:凤凰书城5楼报告厅(湖南路1号)

报名方式:快报24小时热线 96060



化学  
徐守兵

金陵中学化学教师,中学高级教师,江苏省中学化学竞赛高级教练员,中国科学技术协会青少年科技创意人才培养项目优秀科技辅导员。



物理  
邢标

金陵中学物理教师,中学高级教师,南京市数初室物理学科中心组成员,主编《高考试题专集》等著作。



生物  
王苏豫

金陵中学生物教师,中学高级教师,南京市教研室物理学科中心组成员,主编《高考试题专集》等著作。